

这个暑假,你打算让孩子怎么过

王聪频

盛夏七月,蝉鸣蛙叫,骄阳似火,却挡不住孩子们一颗颗激动雀跃的心,因为期待已久的假期就要来了!夏令营、旅游、看电影……有的孩子对精彩的假期生活憧憬已久,但有的孩子说起假期生活却眼神黯淡,由于种种原因,他们的假期可能要在各种辅导班中度过,可谓是逃离了学校的围城,又进入了培训的另一个围城。孩子们的假期生活,到底该怎么过?怎样才能让孩子既学到新东西,又能轻松快乐地度过这个暑假呢?这成了孩子和家长们共同关心甚至是博弈的问题,为此,笔者走访了临安的部分中小学生家长,看看他们是怎样计划孩子的暑假的,孩子们的反映又如何呢?

潘女士:“世界那么大,带孩子去看看”

潘女士的丈夫经营了一家外贸公司,做电缆生意。潘女士也经营着一家咖啡厅,一家人的经济实力比较强。

潘女士的儿子今年15岁,开学就升初三了,也就意味着明年就参加中考了。对于孩子,潘女士没有一般母亲的焦虑和不安。她说,一个只知道死读书的孩子未来不会有什么前途的,分数并不能代表一切,她还是希望孩子的视野能开阔些,除了学习课本知识,还要学很多其他知识,掌握与人打交道的能力。所以,这个暑假,潘女士提前给儿子报了去美国的夏令营活动。

潘女士的儿子轩轩告诉我:“从小学起,我就经常和父母出国,到目前为止,已经去了好多国家了,也曾有好几次出国做义工的经历。这个暑假除了参加美国夏令营活动,还计划去新疆远足,所谓读万卷书行万里路,就是这个道理。”小伙子侃侃而谈,思路清晰,一切都显得那么从容和自然,流露出恰到好处

的天真与成熟。

张女士:给两个女儿都报了培训班

张女士是两个女儿的妈妈,大女儿读高一,小女儿读小学一年级,丈夫是临安一家节能灯公司的总经理,有着不菲的年薪。张女士平日的主要任务就是照顾两个女儿的学习和生活,暑假前就把两个女儿的暑假生活给安排好了。由于大女儿的数学成绩不好,早在一个月前她就给大女儿联系好了一对一的数学家教,每周给女儿上三次数学课,希望能把女儿的数学成绩提上去。除数学外,语文、英语、物理、化学、历史、地理哪科都不能松懈,要知道,暑假后就是高二,后年就是高三了,张女士心里时常充满了焦虑。

张女士的小女儿今年刚刚读小学一年级,学习成绩还不错,但因为有大女儿的前车之鉴,所以绝对不能掉以轻心。这个暑假,给小女儿报了好几个兴趣班,画画、游泳、乒乓球、英语和写字,这么多兴趣班,都需要家长时间上的付出,所以,张女士的日常生活不是在接孩子,就是在接孩子的路上……

笔者问张女士:“假期里不准备带孩子外出旅游吗?”张女士说,只要一想到女儿读高中成绩不理想就没心思出去玩,想想来日方长,还是等高考后再好好旅游、享受生活吧。

生活中,像张女士这样的家庭还真不少,爸爸除了赚钱,几乎没有时间陪伴孩子,管孩子成了妈妈一个人的事,所以,有一种爸爸叫“隐形爸爸”,有一种妈妈叫“焦虑的妈妈”,有一种孩子叫“失控的孩子”。笔者在和张女士的大女儿闲聊时,她就说,以后长大了不会找像爸爸这样不顾家的男人。不知道孩子的爸爸听了这番话,内心是什么滋味。

马先生:让儿子到工厂当暑假工

马先生夫妇是安徽人,十年前来到临安,夫妻两人在同一家竹制品厂打工,由于马先生工作踏实,脑子又灵,前两年被提升为车间



主任。经过多年的积累,马先生在临城北按揭买了一套小户型的房子,儿子也在临安读书,下学期就上初二了,平时放学后都是去老师家里学习,晚饭也在老师家解决,晚上八点钟父母去接孩子。

一到暑假,马先生夫妇就开始犯愁,孩子没人管,老家父母年事已高,不能来临安管孩子,马先生夫妇一咬牙,七月份给孩子报了数学、英语和画画课外辅导班。尽管这样,但孩子还是有很多空闲时间一个人在家,马先生夫妇总担心孩子在家沉溺于网络,接触网上的不良信息,同时还担心孩子会遇到这样那样的危险。

万般无奈之下,马先生决定让孩子去自己所在的工厂做暑假工,这样就不用担心孩子长时间没大人监管而出现危险情况了,事情也算得到圆满的解决。

马先生的儿子对我说:“妈妈爸爸平时从来没给我辅导过作业,都是在老师那里做的,我的学习成绩中等偏上一点吧。我感觉我和别的孩子不一样,爸爸妈妈都没时间管我的,我也知道父母上班很辛苦,所以我会好好学习的,将来考上大学,有个好的前途。”

暑假刚开始,每个家庭都有不同的打算和计划。您是如何让孩子度过这个暑假的呢?欢迎您给我们讲一讲您和您孩子的暑假故事,我们的投稿邮箱是2644281360@qq.com。

工会是职工的贴心人

——昌化人民医院工会关怀职工的点点滴滴

走进医院,我们首先接触到的就是医护人员。他们终年以医院为家,救死扶伤,虽没有固定休息日,却也乐得其所。但你知道吗?除了医护人员,医院里还有这么一支团队,他们默默地用爱心、细心和耐心,关心和照顾着每一位在职和退休的员工,使员工得以全身心地投入到工作中去。这个团队,就是医院的工会工作者。

今天,我们走进昌化人民医院工会,听听他们的这些平凡而感人的故事。

是同事,更是“家人”

昌化人民医院关心每一位职工,凡是职工生病住院,医院工会都会及时送去医院的关心和爱护。

去年,护士小张在杭州做了手术,医院工会得知消息后第一时间上医院慰问。当同事们突然出现在自己面前时,小张感动不已,当场就哭了。

几年来,只要职工家里有变故,工会都会及时上门慰问。有一次,外科帅主任的母亲发生变故,工会得知后,一帮人冒着大雨前往帅主任的老家昌北,当时天气恶劣,加上山路难行,兜兜转转,折腾了好几个小时才到。“遇到这样的事,我们就应该亲自上门。因为这不只是一种简单的慰问,更是对同事心灵上的一种关怀。”在工会主席汪彩莲看来,医院是一个大

家庭,每个职工都是家庭中的一员,既然都是自家人,互相关心和照顾,理应如此。

“关爱职工”已经成为医院文化不可分割的一部分。一直以来,医院始终把职工利益放在首位,在合理范围内逐步提高职工的福利待遇;定期走访慰问困难职工家庭、孤寡职工,及时探望慰问住院职工,让职工切实感受到医院的关心和关爱;积极主动为职工争取外出学习和培训的机会,不断提高职工的职业技能和服务水平等等。

针对职工上班时间长、工作压力大的现象,医院自2013年起全面启动“健康医院”建设,通过开展健身跑、健康知识竞赛、职工心理疏导、趣味运动会各类球赛等一系列干预活动,进一步提高职工健康意识,维护职工身心健康。

2014年12月底,医院实现整体搬迁,职工的工作环境因此得到极大改善。

离开了岗位,没有离开大家庭

离退休职工虽然已离开工作岗位,但并没有离开医院这个大家庭,医院工会对他们的关心和照顾也没有停止。之前,医院退休职工老赵由于骨折打了钢钉,当他准备到医院拆钢钉时才发现,楼梯狭窄,下楼困难。得知消息后,工会立刻组织医护人员上门为他拆钢钉,老赵对此感动不已。



有一位离休老干部因对护理费存在疑问,工会便带着财会人员上门服务,耐心解释后,这位老干部终于解除了疑虑;一些退休职工对绩效工资不解,工会便给每一位退休职工打电话,耐心解释,并由工会出面与有关部门沟通反映,一趟一趟跑,终于解决了问题……对于离退休职工提出的要求,医院工会可谓“有求必应”。

到目前为止,昌化人民医院的离退休职工共86人,其中离休职工9人。一直以来,工会始终坚守着一个原则,那就是,一旦发现问题,必须在第一时间解决,让大家满意,而不能让问题遗留。为了更好地照顾这些离退休职工,医院工会定期上门走访慰问,帮忙解决问题,而离退休职工也会常回家看看,到医院找老朋友聊家常。

潘鑫卉 裴晓春 钱冰冰